



## 菏泽市立医院启动“无陪护”试点病房

记者 马雪婷

为推进公立医院高质量发展,完善医疗护理制度,更好满足患者全面、全程、优质的护理服务需求,减轻患者家属住院陪护负担,根据省市卫健委关于《解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动方案》及《群众看病就医不够便利问题专项整治工作推进方案》的文件精神,8月1日上午,菏泽市立医院启动“无陪护”试点病房。

参加启动仪式的有菏泽市立医院党委副书记王成宾,脑科院区院长、护理部主任桑艳艳,关节外科主任陈永志以及相关科室医护人员等。启动仪式由医



院党委委员朱朝金主持。

王成宾在启动仪式上指出“无陪护”病房是改善群众就医感受的重要体现,把家属陪护改为专业陪护,根据病人病情等级

和生活自理程度,对病人进行不同的基础护理服务,缓解家属的后顾之忧,真正做到病人安心,家属放心。

王成宾强调,为推动“无陪

护”病房扎实落实,医院前期做了大量细致的准备工作,成立工作推进领导小组,组织召开“无陪护”病房专题研讨会,制定“无陪护”试点病房实施工作方案,并确定关节外科为“无陪护”试点病房,旨在通过开展“无陪护”病房试点,建立相关服务规范、运行和保障机制,加强护理队伍建设,形成一支由护士和护理员组成的护理从业队伍,推进护理员职业化、规范化和专业化,提高医院综合服务能力和服务水平,满足患者需求,逐步提升住院患者满意度。希望试点科室全体成员在新的护理模式下,调整工作思路,按照相关制度及工作规范,不断优化工作流程,

更好地完善患者住院期间全面、全程、连续、延续的医疗生活照护服务。

“无陪护不等于没人陪护,我们关节外科医生、护士、护工等组成的专业团队将为患者提供医疗、护理、康养等全程服务。”陈永志代表关节外科全体医护人员进行表态发言。他表示会不辱使命,以专业的技术和“以患者为中心”的服务思想,全方位提升患者的就医感受,让病人真正享受到“亲人般的关爱,家一样的感觉”,为病人营造安静、舒适的诊疗和休养环境,使病人家属从陪护中解脱出来,实现让患者安心,让家属放心。

### 菏泽市立医院移动ICU 异地ECMO为生命续航

记者 时海彬

7月31日正午,天气时晴时阴,空气闷热而潮湿,连知了的叫声都变得没了气势。

突然,电话铃声响起。“28岁青年女性患者突发心梗,在鄄城某医院紧急介入支架手术后,病情依然危重,无法转院,请菏泽市立医院重症医学科到现场进行ECMO抢救……”120的电话打破了午后的宁静。

时间就是生命。菏泽市立医院重症医学科ECMO团队迅速出发,通过120急救中心传输过来的患者在鄄城医院就诊及检查数据进行研判,到达鄄城县某医院,与家属进行简单沟通后,在最短时间内为患者成功实施了ECMO支持。下午3点,患者在ECMO支持下,顺利转入菏泽市立医院重症医学科,目前患者生命体征平稳。



“我们到达鄄城医院时,患者呈心源性休克,情况危急,迅速上ECMO,代替患者的心肺运行,在ECMO的支持,患者危在旦夕的生命维持住了,为患者下一步心脏康复赢得了宝贵的时间。”菏泽市立医院重症医学科副主任张解放说。

“ECMO也叫‘人工心肺’,是目前最先进的心肺辅助技术之一,它可以将重症心肺功能衰竭

患者不堪重负的心肺暂时‘替换掉’,让患者‘活下来’,减轻患者心肺负担,为心肺功能恢复争取时间。”菏泽市立医院重症医学科主任李凡民告诉记者:“菏泽市立医院自2019年率先独立开展首例ECMO技术以来,已成功开展100多例,而且在多个方面实现了ECMO技术的新突破。帮助心源性休克、心脏骤停、暴发性心肌炎等各类危重症患者渡过难关”。

### 菏泽博爱医院妇联 开展“夏送清凉”活动

通讯员 董国民

为切实做好一线职工夏季安全生产和防暑降温工作,保障职工劳动安全和身体健康。近日,菏泽博爱手外显微骨科医院妇联主席邓曼,副主席吴鹏带领妇联成员开展“夏送清凉”活动,为一线职工送去防暑降温慰问品。

入夏以来,医院把夏日送清凉慰问活动作为推动职工劳动保护、平安度夏的重要举措之一,从职工需求、方便实用等方面出发,精心准备清凉慰问用品,最大限度满足职工防暑降温的需求,让坚守在高温下的一线职工以健康的身体和愉悦的心情投入到工作中,为医院的高质量发展提供了有力保障。

### 术后1.0!双胞胎兄弟 在菏泽华夏眼科成功摘镜

通讯员 任兆潘

“我和弟弟差不多的是同时近视的,算下来戴眼镜都9年了,每天起床第一件事就是找眼镜,特别是冬天早起跑操很快眼镜上都是雾气,很不方便,高考结束后我们就商量着摘掉眼镜的事情,现在志愿也填完了就等着录取通知书了,所以就来华夏眼科准备摘镜上大学!”近日记者在华夏眼科二楼屈光手术专科采访时遇到来自定陶的一对双胞胎,说起摘镜缘由,他们很是期待。

随着暑期的到来,华夏眼科医院也迎来了摘镜潮,据医院屈光手术专家王丽霞院长介绍,来做手术的大部分以大学生群体和准大学生为主,他们都有一个共同点都是为了更好的自己做出改变,有的为了圆梦军校警校,有的准备报考公务员事业编,期待有一个更好的形象冲刺美好未来,当然也不乏单纯是因为觉得戴眼镜不方便而选择摘镜的。今天这对双胞胎就是为开启大学美好生活而摘镜的。经过检查,哥哥右眼近视450度,散光75度,左眼近视450度,无散光,但是由于角膜较薄,只有

492和495,最终选择了个体化Smart手术,弟弟右眼近视600度,散光100度,左眼575度,散光125度,角膜厚度、曲率、地形图检查情况等符合标准,最终选择了全飞秒Smile手术。对此王丽霞介绍:“近视手术有着严格的检查标准,必须符合一定条件才可以做手术,比如角膜厚度、曲率等等,不是说每位近视患者都能手术,更不是说手术越贵就越好,适合自己的才是最好的,经过检查只要是符合手术要求,选择哪种手术方式都能达到术前最佳戴镜视力。”

最终,双胞胎兄弟手术后都达到了1.0的好视力,两人很是高兴:“终于不用再戴眼镜了,感谢王院长的高超技术,等收到录取通知书,我们以全新的自己一起追梦大学,圆梦未来”。

据悉,菏泽华夏眼科医院屈光手术专科在王丽霞院长的带领下,引进全新德国蔡司全飞秒Smile激光设备,美国阿玛仕Smart全激光仪,开展ICL晶体植入手术、全飞秒、瓣飞秒及全激光手术,为50-2000度近视患者提供科学的摘镜方案,助力每位近视青年摘镜筑梦向未来。

### 菏泽市中医医院开展“四送四进四提升”系列活动 党建与服务融合 推进老人居家医疗服务

通讯员 孙振瀚

为持续增进人民群众健康福祉,响应省、市卫生健康委关于解决急难愁盼问题百日攻坚行动部署,菏泽市中医医院积极开展“四送四进四提升”系列健康诊疗活动。7月28日,菏泽市中医医院走进牡丹区两馆小区开展以“党建与服务融合 推进老人居家医疗服务”为主题的健康诊疗活动。

菏泽市中医医院诊疗队员在仓房社区工作者的引领下,走进社区,走进家门,给卧床在家、行动不便的老人进行现场诊疗,免费提供测量心电图、血糖、血压等医疗服务;在详细询问老人的生活习惯、身体状况和用药情况后,给予老人用药和就医诊疗方面的



指导建议。

下一步,中医院将继续探索推进老年人全程医疗服务试点工作,打通入院前、院内、院后等环节的医疗服务节点,推进居家医

疗服务模式发展,推动医疗服务延伸至社区、家庭,为高龄、失能等老年人提供居家医疗服务,进一步完善医疗服务流程,让老年群体获得更多幸福感和安全感。